
Ata da Reunião Extraordinária Conjunta de Colegiado dos Cursos de 
Graduação em Nutrição Integral e Noturno da Escola de Nutrição da 
Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro (UNIRIO), realizada no dia 
cinco do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas e trinta 
minutos de forma remota (online). Presentes todos os docentes, técnicos e 
discentes do Diretório Acadêmico que participaram da reunião remotamente 
(listagem em anexo, retirada do chat do google meet). A Senhora Presidente 
da reunião, a Diretora da Escola de Nutrição (EN) da UNIRIO, professora 
Giane Moliari Amaral Serra, deu início à reunião cuja pauta era:1-    Aprovação 
da Ata do Colegiado dos Cursos de Graduação em Nutrição do dia 24/02/21; 2-
    Homologação dos nomes para composição da Comissão de 
Operacionalização do Processo de Consulta à Comunidade da Escola de 
Nutrição para a nova gestão da Direção (maio de 2021 a maio de 2025); 3-
    Informes Gerais. Antes de começar a deliberar sobre os itens da pauta,  a 
senhora presidente explicou que conforme decisão emanada no Colegiado dos 
Cursos de Graduação da Escola de Nutrição realizado em 24/02/21, a Direção 
através do endereço eletrônico da Escola, estaria recebendo até o dia 01/03/21 
(segunda-feira), a manifestação de docentes que quisessem compor a referida 
Comissão e que ela faria uma consulta aos docentes aposentados para saber 
quem deles teria interesse e disponibilidade para participarem. Em princípio a 
professora conseguiu falar com três docentes aposentados, Professora Lúcia 
Vianna, Professora Marial Lúcia Teixeira Polônio e Professora Sandra Goulart 
Magalhães. Todas três agradeceram a lembrança de seus nomes, mas, 
somente a Professora Sandra Goulart Magalhaes aceitou ao convite. A 
Professora Giane Moliari continuou informando ao egrégio que até a data 
acordada para envio das manifestações de interesse em participar da 
Comissão por parte dos docentes da ativa, somente as professoras Valéria 
Furtado e Elaine Lima haviam enviado ao endereço eletrônico da Escola as 
suas manifestações de interesse. Mas, parecia, de acordo com algumas 
indagações feitas A Direção, que nem todos os docentes ficaram, naquela 
ocasião do último Colegiado, esclarecidos quanto a data e a forma de envio da 
sua manifestação de interesse. Portanto, a Professora Giane Moliari, 
presidente deste Colegiado, sugeriu a inclusão de um ponto de pauta que seria  
consultar aos presentes se havia alguém interessado em participar da 
Comissão. Todos concordaram com a inclusão deste item na pauta. A pauta 
portanto, reunião passou a ser a seguinte: 1-   Votação de docentes 
interessados a compor a comissão, além das duas docentes que já haviam 
encaminhado seus nomes; 2-  Aprovação da Ata do Colegiado dos Cursos de 
Graduação em Nutrição do dia 24/02/21; 3-    Homologação dos nomes para 
composição da Comissão de Operacionalização do Processo de Consulta à 
Comunidade da Escola de Nutrição para a nova gestão da Direção (maio de 
2021 a maio de 2025); 4-    Informes Gerais.Antes da professora Giane Moliari 
continuar com a reunião a professora Édira Castello Branco solicitou a 
palavra.A professora Giane Moliari a concedeu. A professora Édira Castello 
Branco solicitou que constasse o seguinte registro “que entende que após a 
deliberação do Colegiado, para a participação dos aposentados na composição 
da comissão de operacionalização todos os docentes aposentados deveriam 
ter recebido o convite e que a PROGEPE tem os dados cadastrais de todos”. A 
Senhora Presidente do Colegiado Professora Giane Moliari esclareceu que 
cconvidou quem ela conseguiu falar, pois temos alguns professoras 



aposentados que estão morando fora do Estado do Rio de Janeiro e até 
mesmo fora do país. Dado os devidos esclarecimentos a Professora Giane 
retomou a pauta da reunião e  abriu a possibilidade de candidaturas docentes 
para comporem a referida comissão nesta reunião. Somente a Professora 
Michelle Teixeira se manifestou interessada em participar da Comissão. Nesse 
caso, a lista de docentes interessados passou a ter 3 professoras da ativa e 
não duas como foi decido no Colegiado do dia 24/02/21, já que o terceiro 
membro representante dos docentes seria de uma professora aposentada. A 
Presidente do Colegiado Professora Giane Moliari procedeu a uma votação. O 
resultado obtido foi: 17 votos na Professora Elaine Lima, 12 votos na 
Professora Valéria Furtado e 07 votos na Professora Michelle Teixeira. 
Portanto, a comissão ficou com a seguinte composição: Docentes: Professora 
Elaine Cristina de Souza Lima – Departamento de Nutrição Fundamental, 
Professora Valéria Cristina Soares Furtado Botelho- Departamento de Nutrição 
Aplicada; Professora Sandra Goulart de Magalhães – Aposentada do 
Departamento de Nutrição em Saúde Pública;Técnicos-Administrativos: 
Adriano de Carvalho Ricardo, Henrique Monteiro de Abreu, Rafaela Resnik 
Rocha; Discentes: Ana Laura Asty Cavalcante Bosco, Maria Birman 
Cavalcanti, Raquel Santiago Vitorino. Dando prosseguimento a pauta a 
senhora presidente colocou em apreciação e votação o segundo ponto de 
pauta que foi a Ata do Colegiado dos Cursos do dia 24/02/21 que foi aprovada 
por todos, após as inclusões e exclusões propostas pela Professora Édira 
Castello Branco. A presidente passou ao terceiro ponto de pauta que foi a 
homologação dos nomes para composição da Comissão de Operacionalização 
do Processo de Consulta à Comunidade da Escola de Nutrição para a nova 
gestão da Direção (maio de 2021 a maio de 2025) a referida Comissão foi 
homologada com 17 votos favoráveis e 5 abstenções. Em relação ao quarto 
ponto de pauta a Presidente do Colegiado professora Giane Moliari  informou 
que a comissão terá todo apoio necessário da direção e que chamará uma 
primeira reunião da comissão para instalação da comissão e depois esta 
seguira seus trabalhos de forma independente. Sugeriu ainda, se houver 
possibilidade do documento com as normas do referido processo puder ficar 
pronta antes do dia 25 de março, data na qual teremos uma reunião Ordinária 
do Colegiado dos Cursos seria muito bom. Nada mais havendo a tratar e 
nenhum membro do Colegiado desejando fazer uso da palavra, eu, Professora 
Giane Moliari Amaral Serra, Rocha, lavrei a presente ata, que vai assinada por 
mim. Escola de Nutrição, 05 de Março de 2021. 


